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国家电网公司系统

农村电工岗位知识及技能竞赛（决赛）

笔试试题（模拟E卷）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	合计
	阅卷人

	得分
	
	
	
	
	
	
	


    注意事项：1、答题前请将装订线左边的各项内容认真填写清楚。

              2、请用蓝色或黑色钢笔答题。

一、单项选择题（共40题，每题1分，共40分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  在图中，如果电灯灯丝烧断，则（  ）。 
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题1图
    A: 安培表读数不变，伏特表读数为0
B: 伏特表读数不变，安培表读数为0

    C: 安培表和伏特表读数都不变
D: 安培表被烧坏
   2、  常用电能表是（  ）式仪表。
    A: 电磁
B: 感应
    C: 磁电
D: 电动
   3、  采用钳形电流表测量电动机负载电流时，同时钳入三相导线，其测量的结果是（  ）。（单根相线电流值为[image: image3.wmf]I

j

）
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   4、  装设熔断器主要是对电气设备设置（  ）保护。
    A: 过负荷
B: 断相
    C: 短路
D: 接地
   5、  用户应当按（  ）的期限和交费方式交清电费。
    A: 供用电合同约定
B: 地方政府
    C: 电力管理部门
   6、  自动空气断路器在生活用电线路上瞬时动作电流整定值等于（  ）倍线路计算负荷电流。
    A: 6～20
B: 5～18

    C: 6～15

   7、  A点电位为65V，B点电位为35V，则UBA=（  ）V。
    A: -30
B: 0

    C: 30
D: 100

   8、  电子式多功能电能表与机电一体式多功能电能表的主要区别是电能测量单元的（  ）。
    A: 测量原理
B: 结构
    C: 数据处理方法
   9、  盗窃电能的，由电力管理部门责令停止违法行为，追缴电费并处应交电费（  ）倍以下的罚款。
    A: 1
B: 3

    C: 5
D: 7

   10、  带电测量架空线路导线对地面的距离时，应使用（  ）。
    A: 皮尺
B: 夹有金属丝的线尺
    C: 清洁干燥的尼龙绳
D: 带绝缘的导线
   11、  多媒体电脑的正确理解是（  ）。
    A: 能综合处理文字、图形、影像与声音等信息的电脑
B: 价格较贵的电脑是联网的电脑
    C: 专供家庭娱乐用的电脑 
D: 装有CD－ROM光驱的电脑 

   12、  低压电力线路与弱电线路交叉时，电力线路与一级弱电线路的交叉角不小于（  ）。
    A: 35°
B: 40°
    C: 45°
D: 50°
   13、  《农村供电所规范化管理标准》（试行）规定，《供用电合同》履行期限一般为（  ）年，到期后重新签订，原合同废止。
    A: 1～2
B: 1～3

    C: 1～4

   14、  电动机铭牌上的温度是指（  ）。
    A: 电动机工作的环境温度
B: 电动机的最高工作温度
    C: 电动机的最低工作温度
D: 电动机绕组的最高允许温度和环境温度的差值
   15、  测量异步电动机定子铁心的温度时，应将温度计放在（  ）。
    A: 吊环螺孔内
B: 电机内部
    C: 机座附近
D: 端盖附近
   16、  互感电动势的大小正比于（  ）。
    A: 本线圈磁通的变化率
B: 另一线圈电流的变化率
    C: 本线圈电流的变化率
   17、  在图示电路中，U2=50V，则二极管的最大反向耐压至少选（  ）V。 
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题17图
    A: 50
B: 75

    C: 100
D: 根据RZ的大小确定
   18、  在正弦交流纯电容电路中，电压与电流的数量关系是（  ）。
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   19、  三相笼型异步电动机在启动时启动电流很大，但启动转矩并不大，其原因是（  ）。
    A: 转子功率因数低
B: 转子转速低
    C: 转子电流小
   20、  低压电缆敷设前的绝缘电阻一般不低于（  ）MΩ。
    A: 3
B: 4

    C: 6
D: 10

   21、  星形连接时三相电源的公共点叫（  ）。
    A: 三相电源的中性点
B: 三相电源的参考点
    C: 三相电源的零电位点
D: 三相电源的接地点
   22、  无励磁调压的配电变压器的调压范围是（  ）。
    A: ＋5％
B: -5％
    C: ±10％
D: ±5％
   23、  使用全拼输入法输入汉字时，输入"力"，但屏幕插入点却出现"LI"。其原因是（  ）。
    A: 拼音错，或没有按加号键
B: 键盘上CapsLock灯灭
    C: 键盘上CapsLock灯亮
D: 曾按过Alt+空格
   24、  农村居民用电全部实现一户一表，要健全客户（  ）档案，实行销售到户、抄表到户、收费到户、服务到户。
    A: 技术
B: 电费
    C: 营业
   25、  供电营业职工应树立诚信观念和（  ）意识，真诚对待客户，做到诚实守信、恪守承诺、公平公正。
    A: 服务
B: 信用
    C: 效益
   26、  低压架空线路与110kV线路交叉时，导线之间的垂直距离不应小于（  ）m。
    A: 2
B: 3

    C: 4
D: 5

   27、  在图示电路中，已知E＝6V，R1＝4Ω，R2＝2Ω，R3＝7Ω，C是电容器，R3两端的电压是（  ）V。
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题27图
    A: 0
B: 2

    C: 4
D: 6

   28、  变压器原绕组的1匝导线比副绕组的1匝导线所感应的电势（  ）。
    A: 相等
B: 不相等
    C: 大
   29、  《农村供电营业规范化服务标准》（试行）规定，在农电体制改革和农村电网改造完成的地区，电费的抄核收全面实行"三公开"、"四到户"、"五统一"，电费收缴情况公布率达到（  ）。
    A: 98%
B: 99%

    C: 100%

   30、  把Windows 98的窗口和对话框作一比较，窗口可以移动和改变大小，对话框（  ）。
    A: 既不能移动，也不能改变大小
B: 仅可以移动，不能改变大小
    C: 仅可以改变大小，不能移动
D: 既能移动，也能改变大小
   31、  在R－L－C串联电路中，交流电路的电抗X等于（  ）。
    A: XL－XC
B: XL＋XC
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   32、  用自缠法制作拉线把时，一般只缠（  ）段。
    A: 2
B: 5

    C: 8

   33、  若触电者心跳停止，呼吸尚存，应立即对触电者施行（  ）急救。
    A: 仰卧压胸法
B: 仰卧压背法
    C: 胸外心脏挤压法
D: 口对口呼吸法
   34、  自动空气断路器的额定电压（  ）被控电路的额定电压。
    A: 不小于
B: 等于
    C: 不大于
D: 小于
   35、  柜台服务至少提前（  ）min上岗。
    A: 5
B: 10

    C: 20
D: 30

   36、  电流互感器二次回路所接仪表或继电器线圈，其阻抗必须（  ）。
    A: 高
B: 低
    C: 高或者低
D: 既有高也有低
   37、  在工作中如遇雷、雨、大风或其他情况并威胁工作人员的安全时，（  ）可下令临时停止工作。
    A: 工作许可人
B: 工作票签发人
    C: 工作负责人
D: 单位领导
   38、  《居民用户家用电器损坏处理办法》适用于由供电企业以（  ）电压供电的居民用户，因发生电力运行事故引起居民用户家用电器损坏时的索赔处理。
    A: 220/380V
B: 220V

    C: 220V以上
   39、  有5个10Ω的电阻并联，再和10Ω的电阻串联，总电阻是（  ）Ω。
    A: 8
B: 10

    C: 12
D: 14

   40、  组合式保护器的剩余电流继电器安装时一般距地面（  ）mm。
    A: 600～800
B: 800～1000

    C: 800～1500
D: 600～1500

二、多项选择题（共40题，每题1.5分，共60分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  架空线路严重发热，接头氧化，甚至发红燃烧，其主要原因是（      ）。
    A: 线径过小
B: 线径过大
    C: 线鼻子压力不足
D: 接头不牢固
   2、  熔断器按装设地点分类有（      ）。
    A: 户内式
B: 半封闭式
    C: 封闭式
D: 户外式
   3、  当一个应用程序窗口被最小化后，对该应用程序的说法错误的是（      ）。
    A: 被终止执行
B: 继续在前台执行
    C: 被继续执行
D: 被转入后台执行
   4、  办理用户暂停用电，应严格按规定执行，具体为（      ）。
    A: 严格区分暂停与减容的界限，不可混淆
B: 暂停设备以申报的容量为准
    C: 暂停设备应以整台整组变压器为准
D: 检查人员要加强巡视，防止停后违章用电
   5、  架空电力线路导线截面的选择可以（      ）。
    A: 按发热条件选择
B: 按电压损耗选择
    C: 按机械强度选择
D: 按功率损耗选择
   6、  在抄表中发现感应系无功电能表表码倒走，其原因可能是（      ）。
    A: 正常现象
B: 接线错误
    C: 接入电能表中的相序反
D: 无功表中防逆装置或双向计度器失灵
   7、  能被磁化的物质有（      ）。
    A: 铁
B: 铝
    C: 镍
D: 铜
   8、  凡是三相三线制电路均有（      ）。
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   9、  熔断器按结构分类有（      ）。
    A: 开启式
B: 半封闭式
    C: 封闭式
D: 户外式
   10、  根据工程习惯，所谓三相对称负载是指（      ）。
    A: 三相的负载阻抗值相等
B: 三相的负载阻抗角相等
    C: 三相的负载阻抗值相等，三相的负载阻抗角相等
D: 三相的负载复数阻抗相等
   11、  配电系统的三点共同接地是指（      ）。
    A: 变压器的中性点
B: 变压器的外壳
    C: 避雷器的接地引下线
D: 用电设备的接地线
   12、  当无互感作用的电感元件串联时，（      ）。
    A: 总电感等于各电感之和
B: 总电感的倒数等于各电感量倒数之和
    C: 各电感的电压与电感量成反比
D: 各电感的电压与电感量成正比
   13、  跌落式熔断器发生瓷件闪络的故障原因是（      ）。
    A: 遭雷击或操作过电压
B: 环境污垢
    C: 爬距不够
D: 天气干燥
   14、  架空配电线路的绝缘子通常有（      ）。
    A: 针式绝缘子
B: 蝶式绝缘子
    C: 瓷横担绝缘子
D: 悬式绝缘子
   15、  架空线路常见的电气性故障有（      ）。
    A: 单相接地
B: 两相短路
    C: 三相短路和缺相
D: 断路器跳闸
   16、  在电缆保护区内不得从事（      ）行为。
    A: 兴建建筑物
B: 兴建构筑物
    C: 种植树木
D: 种植竹子
   17、  《供电营业职工文明服务行为规范》要求，对客户投诉电话应在（      ）d内，举报电话应在（      ）d内答复。
    A: 3
B: 5

    C: 7
D: 10

   18、  异步电动机按防护型式可分为（      ）。
    A: 旋转式
B: 开启式
    C: 防护式
D: 封闭式
   19、  合理选择农村配电变压器容量的原则是（      ）。
    A: 大于供电范围内全部负荷的容量，并要在额定交流负荷时能承担其中最大一台电动机启动电流的冲击
B: 考虑不小于供电范围内的全部照明和生活用电负荷以及五年规划要增加的负荷之总和
    C: 选择的变压器容量在正常情况下负荷不低于其容量的40%
D: 选择的变压器容量在正常情况下负荷不高于其容量的80%

   20、  荧光灯适合应用于（      ）。
    A: 照明度要求不高的场所
B: 开关次数较少的场所
    C: 事故照明
D: 室外照明
   21、  互感的大小与（      ）有关。
    A: 两线圈电流的变化率
B: 两线圈相对位置
    C: 线圈电流
D: 线圈电压
   22、  用户电气设备和保护装置，应定期进行（      ）。
    A: 检修
B: 试验
    C: 检查
   23、  测量小电阻时，主要应消除（     ）的影响。
    A: 连接导线的电阻
B: 接头的接触电阻
    C: 短接
D: 泄漏电流引起的电阻
   24、  在电阻并联电路中，下列叙述正确的是（      ）。
    A: 各电阻上的电流与电阻大小成正比
B: 各电阻上的电流与电阻大小成反比
    C: 各电阻上的电压均相同
D: 各电阻上的功率与电阻大小成正比
    E: 各电阻上的功率与电阻大小成反比
   25、  对某一具体线性电阻，由欧姆定律U=IR得出（      ）。
    A: U变大，I变大
B: U变大，R不变
    C: I变小，R变大
D: U变大，R变大
   26、  单相剩余电流末级保护，应选用（      ）为主的剩余电流断路器。
    A: 剩余电流保护
B: 短路保护
    C: 接地保护
D: 开路保护
   27、  下列关于重复接地的说法正确的是（      ）。
    A: 在架空线路的干线和分支线的终端及沿线每1000m处，零线应重复接地
B: 高低压线路同杆架设时, 在同杆架设的终端杆上，低压线路的零线应重复接地
    C: 当距接地点不超过50m时，电缆和架空线在引入车间和大型建筑物处零线应重复接地
D: 配电线路零线每一重复接地装置接地电阻值不大于30Ω
   28、  变压器（      ）时，效率最高。
    A: 满负荷时
B: 负载系数为0.5～0.6

    C: 铜损等于铁损
D: 铜损为铁损的2倍
   29、  电力电容器按相数划分，可分为（      ）。
    A: 单相
B: 三相
    C: 三相四线
D: 五相
   30、  发现（      ）情况，变压器应停止运行。
    A: 内部有火花放电声
B: 套管炸裂、闪络放电严重
    C: 储油柜向外喷油
D: 吸湿器中的硅胶变色
   31、  农网的无功补偿，应采取以下原则：（      ）。
    A: 集中补偿与分散补偿结合，以集中补偿为主
B: 集中补偿与分散补偿结合，以分散补偿为主
    C: 调压与降损结合，以调压为主
D: 调压与降损结合，以降损为主
   32、  配电屏宜采用符合我国有关国家标准规定的产品，并应有（      ）。
    A: 生产许可证
B: 产品合格证
    C: 试验合格证
D: 检测报告
   33、  相同布置的主母线、分支母线、引下线及设备连接线应（      ）。
    A: 一致
B: 横平竖直
    C: 整齐美观
D: 基本一致
    E: 易于管理
   34、  凡有（      ）电源的用户，在投入运行前要向电力部门提出申请并签订协议。
    A: 自备
B: 备用
    C: 安全
D: 临时
   35、  中、小型的异步电动机一般必须设置有（      ）保护。
    A: 短路
B: 失压
    C: 过载
D: 断相
   36、  家庭中的电器设备（      ）可以不接地。
    A: 安装在2.5m以上的不导电建筑物上
B: 安放在地下
    C: 可靠安装在已接地构架上
D: 挂在墙上
   37、  多路电源供电的用户，应（      ）操作。
    A: 加装联锁装置
B: 采用非电措施
    C: 按协议调度
D: 由电工
   38、  架空线路的巡视可分为（      ）。
    A: 正常巡视
B: 夜间巡视
    C: 故障巡视
D: 特殊巡视
   39、  以下关于万用表的使用方法描述正确的有（      ）。
    A: “红表笔”插入“-”接线柱（或“*”接线柱），“黑表笔”插入“+”端
B: 测量电压时，表笔并接于被测电路两端
    C: 测量电压时，表笔串接于被测电路中
D: 测量电流时，表笔串接于被测电路中
    E: 测量电流时，表笔并接于被测电路中
F: 测量电阻时，应将表笔短接，转动"调零"旋钮调零，每更换一次量程必须调零
   40、  异步电动机运行时，电压的监视包括（      ）。
    A: 电源电压是否过高或过低
B: 三相电压是否平衡
    C: 三相阻抗是否平衡
三、判断题（共40题，每题0.5分，共20分；正确打√，错误打×）
   1、  工作人员可以在客户处就餐，但应足额交纳伙食费。（  ）
   2、  利用自然接地体时，应用一根接地线与自然接地体连接。（  ）
   3、  电视机的遥控器可以代替电源开关。（  ）
   4、  用户责任造成供电企业对外停电，用户应按上月供电企业平均电价与停电时间可供电量的乘积给予赔偿。（  ）
   5、  载流导体产生的热量与电流值成正比。（  ）
   6、  在图中，若选定D为参考点，当开关S断开时，A，B，C，D各点电位为4V、0V、0V、0V；S闭合时A，B，C，D各点电位为0V、0V、-4V、0V。（  ）
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题6图
   7、  低压电缆导电线芯断面大多是圆形、半圆形或扇形。（  ）
   8、  欠压脱扣器额定电压大于电路额定电压。（  ）
   9、  高压电造成的触电人身损害赔偿案件，一律由电力企业承担民事责任。（  ）
   10、  配电变压器油枕呼吸器内的硅胶每半年换1次。（  ）
   11、  穿在管内的导线在任何情况下都不能有接头，分支接头应在接线盒内连接。（  ）
   12、  电源线接在插座上或插头上是一样的。（  ）
   13、  对于长期空载运行的变压器，应切断变压器的电源。（  ）
   14、  阀型避雷器的阀片是非线性的，当它经受过电压时，阀片的电阻值变得很大。（  ）
   15、  电缆敷设前，一般测量其绝缘电阻，3kV以上的电力电缆使用5kV兆欧表，1kV以下者使用1kV兆欧表。（  ）
   16、  变压器在负载状态下与空载相比，铁心中磁通减少。 （  ）
   17、  Windows  98是一种多任务图形方式操作系统。（  ）
   18、  在图中，一个是电源，一个是负载，电压正负极性和电流实际方向如图所标。结论：A是负载，B是电源。（  ）
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题18图
   19、  低压配电屏配线完毕，即可进行通电试验。（  ）
   20、  正常环境下配电变压器宜采用柱上安装或屋顶式安装。（  ）
   21、  由于铁心需要接地，因此铁心垫脚绝缘损坏对变压器运行无影响。（  ）
   22、  采用灌沙法弯曲管子时，所用的沙子必须烘干后使用，否则在加热时管内水分蒸发形成高压，可导致管子爆裂而引起伤害事故。（  ）
   23、  供电企业应加强对供用电的监督管理，禁止危害供用电安全和非法侵占电能的行为。（  ）
   24、  因系统出现故障而影响业务时，如短时间内可以恢复的，应请客户稍候；需较长时间才能恢复工作的，应留下客户的联系电话，再另行预约。（  ）
   25、  负载电功率为正值表示负载吸收电能，此时电流与电压降的实际方向一致。（  ）
   26、  县公司要挖掘内部潜力、提高"双效"，必须按照自己的定员标准核定人员数量。（  ）
   27、  单相电动机按启动方法的不同，可以分为电容分相式和电阻分相式两大类。（  ）
   28、  企、事业电力用户安全用电的工作制度由电力企业制订。（  ）
   29、  电阻并联时的等效电阻值比其中最小的电阻值还要小，即并联电阻的总值是愈并愈小。（  ）
   30、  自动空气断路器执行机构主要起电路的接通、分断、短路保护的作用。（  ）
   31、  变压器空载损耗仅是在变压器空载运行时产生的。（  ）
   32、  在某一段时间内，电压急剧变化而偏离额定值的现象，称为电压波动。（  ）
   33、  电能表的运行寿命和许多因素相关，但其中最主要的是电磁元件的变化。（  ）
   34、  临时用电期间，用户应设专人看管临时用电设施，使用完及时拆除。（  ）
   35、  降压变压器二次绕组的匝数减少，可提高输出电压。 （  ）
   36、  绝缘手套、橡胶绝缘鞋应每一年测试一次。（  ）
   37、  阀型避雷器的地线应和变压器外壳、低压侧中性点，三点接在一起共同接地。（  ）
   38、  对额定电压为0.6/1kV的电缆线路，可用1kV或2.5kV兆欧表测量导体对地绝缘电阻代替直流耐压试验。（  ）
   39、  可执行程序文件、文本文件、Word文档文件的扩展名分别是：.EXE、.BAT和.BAK、.DOC。（  ）
   40、  电和磁之间有一定的内在联系，实验证明，凡有电荷存在，周围都存在有磁场。（  ）
四、计算题（共8题，共60分）
   1、（6分）  已知电路如图所示，其中R0=0.6Ω,R1=7Ω,R2=6Ω,R3=4Ω，电压表读数为6V，求电动势E为多少V，电流表读数为多少A？
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题1图
   2、（6分）  在图示电路中，已知E=2.4V（内阻忽略不计）, R1=20Ω，R2=30Ω，R3=15Ω，R4=25Ω，R5=100Ω，R6=8Ω，试求电源输出的功率。  
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题2图
   3、（6分）  在图示电路中，已知E6V，R1kΩ，用内阻为0.2Ω和1Ω的电流表分别测量电路中的电流，问读数各是多少？哪一种电流表测量准确些？
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题3图
   4、（6分）  电压瞬时值表达式[image: image23.wmf]V
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中，问在t0.1s时，电压瞬时值为多少？
   5、（6分）  在图示电路中，已知I=20mA，I2=12mA，R1=1kΩ，R2=2kΩ，R3=10kΩ电流表A4，A5的读数为多少？
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题5图
   6、（6分）  一电源的开路电压为120V，短路电流为12A。试问负载从电源获得的最大功率为多少？如果将R240Ω的负载电阻接入电源，电源将输出多大功率？电源内阻消耗多大功率？负载电阻消耗多大功率？
   7、（12分）  某低压动力用户，原使用1块三相四线有功电能表，其规格为3×380/220V、5A，3台150/5电流互感器。因用户过负载，使其中U相电流互感器烧毁。用户自己更换了1台200/5的电流互感器，极性接反。8个月后被县供电局检查用电时发现，此时表计显示其用电量8万kWh。求：（1）更正率。（2）用户应追补电量。
   8、（12分）  已知电路如图所示，其中E=24V,R1=80Ω, R2=120Ω, R3=240Ω, R4=480Ω,R5=120Ω流经电阻R4中的电流为多少？ 
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题8图
五、综合题（共2题，每题10分，共20分）
   1、  有一个电阻R=6Ω，电感L=25.5mH的线圈，串接于U=220V，50Hz的电源上，试求线圈的感抗XL、阻抗Z、电流I、电阻压降UR、电感压降UL，功率因数[image: image26.wmf]j

cos

，有功功率P，无功功率QL及视在功率S。
   2、  按在线路中的位置分，图中电杆是哪一类型杆？用在什么线路中？用在什么位置？并列出材料表（按LJ-25～50）。
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